

Govor načelnika Općine Pašman Krešimira Čosića prilikom obilježavanja 31. godišnjice Dana Općine Pašman

Poštovane mještanke i mještani, dragi gosti, čast mi je i zadovoljstvo pozdraviti vas u ime svih djelatnika Općine kao i u svoje osobno ime na proslavi Dana Općine Pašman i blagdana Sv. Ante Padovanskog.

Poseban pozdrav upućujem ovogodišnjim dobitnicima javnih priznanja Općine Pašman.

Dozvolite mi da se ovom prigodom osvrnem na najbitnije općinske aktivnosti tijekom protekle godine kao i na aktualne projekte i planove s područja naše općine.

Općinsko vijeće Općine Pašman je za ovu godinu usvojilo proračun u rekordnom iznosu od 9 i pol milijuna eura, a njegove glavne stavke se odnose na nadogradnju i opremanje Dječjeg vrtića u Dobropoljani, gradnju komunalne infrastrukture, izgradnju i opremanje vatrogasnog i društvenog doma kao i Doma za stare i nemoćne.

Proračun prati nastavak ulaganja u razvoj općine, a program izgradnje komunalne infrastrukture uključuje proširenje i uređenje groblja Mrljane, Dobropoljana i Ždrelac, rekonstrukciju nerazvrstanih cesta, izgradnju javne rasvjete, uređenje parkirnih zona te uređenje javnih zelenih površina.

Trenutno se u općini provodi više aktivnosti, postavlja se javna rasvjeta na šetnici u Ždrelcu, predio Gladuša, popločavaju se trgovi u Ždrelcu i

Banju, postavljaju suncobrani na plažama u svim mjestima općine, donosi se urbanistički plan uređenja buduće gospodarske zone u Kraju, gdje će priliku za poduzetništvo i zaposlenje pronaći brojni stanovnici općine.

Kad smo kod zaposlenika, kao odgovor na inflaciju i uvođenje eura plaće su rasle cijelom općinskom kolektivu koji broji gotovo 50 zaposlenih, od zaposlenika općine, komunalne ustanove i dječjeg vrtića.

Već niz godina ostvarujemo trend rasta općinskih prihoda što nam omogućuje povećano izdvajanje sredstava za infrastrukturne projekte kao i programe školstva i socijalne skrbi. Tako smo povećali iznos stipendija za studente i učenike, kao i iznos božićnica za naše umirovljenike, a od ove godine smo krenuli i sa isplatom uskrsnica. Veseli nas činjenica da su jaslice i dječji vrtić prepuni, a prvi razred osnovne škole ove godine upisuje 18 đaka, što je veliko povećanje u odnosu na prijašnje godine.

Za rad udruga koje djeluju na području naše općine ove godine namijenili smo 55.000 eura, što je povećanje za više od 40% u odnosu na prošlu godinu.

Svakako želim istaknuti i projekt Ministarstva rada, mirovinskog sustava, obitelji i socijalne politike Zaželi! koji Općina Pašman provodi već nekoliko godina za redom. Ove godine krećemo s projektom u trajanju od tri godine, a usmjeren je na smanjenje rizika od socijalne isključenosti te prevenciju institucionalizacije starijih i nemoćnih osoba.

Općina Pašman će u sklopu projekta zaposliti do 6 osoba koje će se brinuti za 45 korisnika s područja naše općine.

U protekloj godini smo pokrenuli brojne općinske projekte financirane sredstvima iz fondova EU i nacionalnog proračuna. Kao primjer mogu navesti financijska sredstva osigurana preko Ministarstva regionalnog razvoja i fondova Europske unije za drugu fazu projekta adaptacije jaslica u Banju, zatim od Ministarstva prostornog uređenja, graditeljstva i državne imovine za drugu fazu uređenja parkirališta u mjestu Pašman ili sredstva iz Nacionalnog plana sigurnosti cestovnog prometa za smirivanje prometa.

Također smo dobili odobrenja za nove projekte od kojih ću spomenuti sanaciju zaštitne školjere Banj – Ždrelac, zatim luke u Pašmanu, rekonstrukciju centralnog objekta dječjeg vrtića te uređenje Doma kulture u Neviđanima .

U sklopu integriranog projektnog prijedloga Otporan arhipelag želimo izgraditi i opremiti multifunkcionalni objekt – vatrogasni dom s elementima društvenog doma u mjestu Pašman, čiji natječaj se očekuje u ovoj godini.

Prošle godine je naše projekte prepoznao i Fond za zaštitu okoliša i energetske učinkovitost te je Općini Pašman odobrio sredstva za poticanje mjera odvojenog sakupljanja otpada te izradu Akcijskog plana energetske održivosti i prilagodbe klimatskim promjenama. Moram napomenuti da je Fond i ove godine odobrio novi projekt „Pametna i održiva rješenja Općine Pašman“ kojim ćemo

digitalno pratiti promet i kvalitetu zraka na području naše općine. Također, uskoro se kreće s provedbom projekta "Sanacija divljih odlagališta na području Općine Pašman" koji se sufinancira sredstvima Fonda za zaštitu okoliša i energetske učinkovitost. Kroz ovaj projekt je predviđeno uklanjanje i zbrinjavanje otpada koji je nelegalno odbačen u okoliš na području naše općine, a uključena je i nabava i postavljanje fizičkih barijera kao i postavljanje 16 kamera s ciljem sprječavanja daljnjeg odbacivanja otpada u okoliš.

Želim istaknuti kako je već sad, prije početka glavne turističke sezone, za nama organizacija nekoliko vrlo uspješnih manifestacija. Nakon adventa – centralnog zimskog događaja u našoj općini, tu su Đirada i Gastro event u Ždrelcu u sklopu kojeg se održao Otvoreni kup otoka Pašmana u podvodnom ribolovu. Potvrda našim nastojanjima stigla je i iz Zadarske županije koja je Điradi dodijelila nagradu za organizaciju i unaprjeđenje događanja u skladu s razvojnim potencijalom destinacije. Organizacijskom i financijskom potporom takvih događanja želimo prezentirati područje naše općine kao atraktivnu turističku destinaciju i izvan glavne ljetne sezone. U nastavku ljeta nas također čekaju mnogobrojna kulturna i sportska događanja koja Općina Pašman tradicionalno podupire.

Također s nestrpljenjem očekujemo, u narednim danima, otvaranje Muzeja ribarskih priča - novog interpretacijskog centra ribarstva u Ždrelcu.

Moramo se suočiti sa ubrzanim razvojem naše općine koji se ogleda kroz veliko povećanje gradnje na ovom prostoru. Naša obala i prirodna bogatstva su pod pritiskom pretjerane gradnje, koja prijeti narušavanjem našeg okoliša i kvalitete života.

U planu je izrada plana razvoja općine te određivanja vršnog kapaciteta u našoj općini, koje ćemo implementirati u prostorni plan općine Pašman, jer moramo pronaći ravnotežu između razvoja i očuvanja našeg prirodnog okruženja.

Iako smo uvijek bili otvoreni za posjetitelje i nove stanovnike, moramo paziti da naša lokalna kultura, običaji i način života ne budu potisnuti. Važno je da kao zajednica zadržimo kontrolu nad našom budućnošću, te da stranci koji dolaze na naš otok poštuju i cijene naš način života, a ne da ga mijenjaju.

Moramo raditi na stvaranju novih prilika za mlade, poticati lokalno poduzetništvo i održivi turizam koji poštuje naš okoliš i kulturu.

Za kraj, želim čestitati svim žiteljima Dan Općine i blagdan svetog Ante, a svih vas pozivam da uživajte u našoj svečanosti. Živjeli!